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Hágánk dolgozói szeretettel 
köszöntötték a Bányászok Napját
Hazánk történelmében elő

ször, a szovjet bányásznapok 
példájára, augusztus 12-ét mi is 
ötévels tervünk élenjáró harco
sainak, a bányászok ünnepé
nek szenteltük. Ezen a napon 
hazánk kohászainak, gép- és 
építőipari, bőr- és textilipari 
munkásainak tiz- és százezrei 
küldték forró üdvözletüket S 
ezek a jószerenesét kívánó 
üdvözletek eljutottak a zsilvöl- 
gyi és aninószai tárnáktól az 
ország. legeldugottabb bánya
telepéig, hogy ott is igazi ün
neppé tegyék augusztus 12-ét, a 
Bányász Napot. .

A Bányász Nap az uj bá
nyászélet ünnepe. A bányászok

petin Gézáé, a Ciupea loané, 
aki a Bányász Nap tiszteletére 
uj tárnát nyitott az egeres! bá
nyában, a Hotea Atexandrué,
vagy az Irimie Gheorgheé, 
szintén a jövő évre fejti a 
net.

A bányászok munkáját

aki 
sze-

ma1
gasabb technikai színvonalra 
kell emelni, munkájukat meg 
kell könnyíteni — ,ez,t a felada
tot tűzte ki a Párt az ötéves 
terv megkezdésekor. E feladaí 
megvalósításáról is gondosko
dott. Hazánk üzemeiben ma már 
nagymennyiségű bányász’ám- 
pát, csiliét,- fejtőkalapácsot és
sok más szén termeléshez szüksé
ges gépet gyártunk- A techni
ka állandó emelését biztosítja a 
fejlett szovjet munkamódsze-

eddigi kemény munkájának kö
szönet®. A fekete gyémántért, a

lo bányászok egybegyuhek hogy Á . muXamódSKerek at-
adunak az dmult he- ^^^1 a sarm^ágibá-

S l nyászok 509 tonm szenet te-

elsőkként mentek le a föld mé
lyébe alapiparunk megterem
téséért, munkásosztályunk ' ha- ,
talmának megerősítés óért, ma is 
nagyszerű eredményekről szá
molnak be.
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Mai lapszámunkból:
w Hazánk dolgozói szeretettel köszöntötték a Bányászok 

Napját. (1. old.)
w Az augusztusi előirányzat időelőtti teljesítéséért küzde

nek a „Herbák János“-müvek dolgozói. (1. old)
w Az imperialista-bérenc kémek és árulók csoportjának pe- 

, re. (2- old.) .
Kolozsvár-tartomány munkás- és paraszt-levelezői meg
választották küldötteiket a bukaresti kongresszusra. (3.

\ oldj • .'■ ^ . . ■ ■

Augusztus 23. tiszteletére
Teljesíti vállalását a sutáim városi „Sovromtraetor££» gjár 

' szinesfémgyűjtu takarékossági’, brigádja
A - sztálinvárosi „Sovrorn- fenntartó osztályról újabb 15 10-290 kiló fémet gyűjtöttek 

tractor“-gyár „Auguszta 23“ tá- dolgozó jelentette be ' csatlako- össze, amelyből: 7993 kiló áiumi- 
zását a brigádhoz. Az újonnan nium, 390 kiló vörösréz^ 1500 karekossagi ^om^ belépett brigádtagok feladat- kiló sárgaréz, 820-kilót bronz és ,

amelyet a gyár dolgozol ázzál a vállalásukban "- megfogadták,' egyéb fém gyűlt be: 846.768 lej 
céllal létesítettek, hogy lendü- hogy mindent megtesznek a értékben. A gyűjtésben kitűnt 
letet adjanak a szinesfémgyüj- hulladék és hányódó színesfém- Dobre Marin öntő, Ccnstanti- . 
tési mozgalomnak — egyre sj-. anyagok felkutatására; és ősz- nescu Nicolae mintázó"és má- 

'C‘ Sze®yüjtésére. Augusztus 23- sok. A gyűjtésben az I. számú-keresebben.tölti, be hivatását. tiszteletére tett begyűjtési fel- -csoport járt az ' élen, az-.nntő- - 
A napokban a gyár pártszerve- adatvállalásukkal a brigád ko- déből 5138 kiló - fémgyűjtéssel, 
zetének-és üzemi bizotteágának rábbi szinesfémgyüjtési válla- Az „Augusztus 23“ brigád tag- 
támogatásával és _felvilágositó , lása 17.695 kilóra; emelkedett. ■ jai teljesítik hazánk feiszaba- 

■ A brigádtagok lelkes mim- dulási ünnepének évfordulójára 
kával eddig a gyár területén tett feladatvállalásukat.

munkája nyomán Vizitiu loan
élmunkás vezetésével az üzem-

déből 5138 kiló fémgyűjtéssel.

Az augusztusi előirányzat idoelötti teljesítéséért küzdenek 
a „Herbák " János"-müvek dolgozói

Nap 'köszöntésére. A nagyba- I szebb eredményekben váltják vs 
nyai szinesfémikombjnát dolgo- ' lóra. ।
zói nemrég 241 légfuróí és 5
szovjet kompresszort, kaptak; 
Az uj szovjet szerszámok se- 
gitségévef v Dobra József cso
portja augusztus 8-tól 1952-re

Az ünneplő bányászok, akik termel. ■: 
ma mindennapi munkájukban - • . ' .
ott érzik a ÍPárt szerető gondos- szovjaLJbanyasz©^ - p&lda- 
kodását, gyűlölettel gondolnak Sara, hazánk legtöbb banyajá- 
vissza a múltra, öküíbeszornl ®?n ünnep! műszakkal kösaín- 

tottek augusztus 12-ét a dolgo
zók. Gál János dernai élbá- 

••nyász- 104 ; százalékkal;,.' termelt 
terven felül az ünnepi műsza
kon,Balogh; Kálmán 135 százá- 
lékkaí több , olajhomokot ter
melt ki ezen a napon. Az ani- 
nőszai bányában Baies Petru

kezük, ha visszagondolnak a fe
kete kenyérre, a maréknyi má- 
lélisztre, éhségre, 
ra, tüdővészre, amely állandóan 
fenyegeti? a bányatelepek 
munkásait. 1929, a lupényi sor- 
tüzek emléke sem halványult
még el a bányászok emlékeze
tében- Az idősebb lupényi bá-, 
nyászok .még . jól' emlékeznek a '- 
24 éves Vitus Gáborra s a töb- - , . - - -.
bi 150 bányászra, akik életüket szurdula Itaywz,pedig 200 sza- 
áldozták a kizsákmányolás éBe- falekot adott tervelőirányzaton 
ni harcban, az emberibb éle- fehiJ. Ezeket a'; megvalositáso- 
tért. Harcuk és haláluk nem kat; adíak ^eben hazánk ba- 
völt hiábavaló. 1944. augusztus nyaszai azért a megbecsülésért 
23-a meghozta á bányászok szá- fzeretetert^ 
mára az uj élet feltételét. Vitus volt a Bányász Napon is. 
Gábor bányásztársai már uj mó-

309 százalékot' termelt az ; ünne
pi műszakon. A szénért folyó csa
tában élenjáró Costjn Vasile

dón dolgoznak: gépekkel és gé- 
Pfositett >felszerelésekkel, magas 
termelékenységet biztosító szov
jet munkamódszerekkel, ame
lyek megkönnyítik a fárasztót 
nehéz bányamunkát Kemény 
munkájuk köszöneté pedig a 
hatalmas munkáspavillonok, 
kórházak, üdülőtelepek, a mun-

A Bányász Napon még kife
jezőbbé vált az, hogy nálunk a 
munkának társadalmi jelentősé
ge van: a munka becsület és 
dicsőség dolga. Ezt bizonyítja 
az, hogy a bányásznapi előké
születek idején bányászaink az 
irántuk tanúsított megbecsülés
ből. szeretetből merítették ere
jüket az újabb és újabb ter-

ka szerinti javadalmazás, szociiá- ____ _ „„
lis juttatások — a Bányász Nap. hazánk dolgozói álltai érzett ha- 

A bányászoknak munkájú-'

melési győzelmekhez. A Párt és

kért szeretefben és megbecsü
lésben van részük. Ezt bízó-' 
nyitják azok a bányásznevek, 
amelyek ma egyre ismertebbek
ké válnak országszerte. A Ko-

tártalan szeretet serkentette 
egyre több szén ég vasérc kilficr- 
metésére a bányászkezeket és ez 
a határtalan szeretet tette igazi 
ünneppé augusztus 12-ét, a Bá
nyász Napot.

Nagy segítség volt számunkra 
Pártunk határozata

GYALU. — (Levelezőnktől,) 
Mj, a gyalui „Május l.“ kollek
tív gazdaság tagjai., a megala
kulás után nagy nehézségekkel 
küzdöttünk. Tapasztalatlansá
gunk miatt munkánkban hibá
kat követtünk cl. A gyalui kn- 
Iákok a reakciós népellcnes ele
mek minden igyekezettel azon 
fáradoztak, hogy még jr-Wv- 
nehezítsék fejlődésünk útját. 
Pártunk azonban nagy támoga
tást adott- Állandóan tanított, 
vezetett. Nagy segitsép volt 
számunkra a Part Központi Vé

zctöségének határozata az előleg 
folyósítására és a termény szét- 
oszlására vonatkozóan. Szerte
foszlott előttünk a kulákok ha-
zudozásn, 
misültek 
rémhírei, 
előttünk

cgycsapásra mégsem- 
a kulákok rágalmai, 
Ma már tisztán áll
;’Z,

gyümölcsét mi
hogy munkánk 

élvezzük. Tnd-
juk azt, hogy mindenki elvég
zett munkájának megfeWően 
részesül a termelt javakból. Az 
aratást befejeztük 8 a hátralévő 
munkákkal is igyekszünk.

Krasznai György

A koűozsvári „Herbák ,János”- Iák és 2800 lej értékű anyagot ta- meg. Ezzel szemben augusztus 1-ig 
müvek dolgozói Augusztus 23-ra ' kábították . meg. Emelle^. biztosi- m ezer lej, értékű megtaka- ; 
tett munkavállalásaikat egyre tották a tervelőirányzat százszáza- ritást mutattak fel. A finemgyár , 

va- . lékos telijesjtését. . A . bakancsvar-: dolgozói ;az általuk "előállított bőr 
___  .roda dolgozói eddig 3700 lejt ta-, minőségét 96-ról 97 százalékra ja- ; 

l A civilszabászat dolgozói tiz nap hárították-;meg: ésí .-l --százalékkal vitották.' Igyekeznek, minél , széle- 
alatt á' ezer, lej értékű nyersanya- . javitották ;-i minőséget,; A gálán- , sebb körben alkalmazni a \ -Nina 
got; takarítottak meg. Ezzel egy ; ter-osztályón a. tervet 100 százalék- Nazarova szovjet ■ . gépkarbantar- 
időben az1 előállított áru. minőségét - bárt 'teljesítették és aí minőséget .tási munkamódszert,
1 százalékkal javították. A bá- 0.1 százalékkal emelték A flexibil- a. , műszaki osztályról a vizsze- 

. KancSszabászat dolgozói1 az elő- osztály áz előirányzott terv 100 ; - ■ ■ • - K
irányzott terv százszázalékos telje- szúzalékós teljesitése mellett a vái" relo, .műhely dolgozol a m. eg t 
sítése mellett a minőséget" 0.60 lalf 5 ezer lej helyett" 6998 lejt 3 százalékkal javították, miközben

'százalékkal emelték. Emellett meg
takarítottak a vállalt 80 ezer ’ej 
helyett 104 ezer lej értékű anya
got. _■-■■. . •:

takarított 'meg.
A stanceráj-osztály dolgozói a

megtakarították 35 ezer lej értékű-
■nyersanyagot. Augusztus 'SS.'-'tisz- 

munlca észszerüsitésével és a műn- teleiére - a ~ termelési - -előirányzat 
■ kafegyétem megerősítésével1 vállal- ; megjavítása mellett, önkéntes ,mun- • 

A civil varroda munkásai azáru- ták, hogy-julius .20-tól augusztus kával bevezették a vizet a kendi- 
minőségét két százalékkal javitoü- 23-ig- .30 ezer lejt- takarítanak . . lónai kollektív gazdaságba, , ., :

A „CLDJUL” DOLGOZÖI VERSENYRE HÍVTÁK ; 
A NAGYVÁRADI „ORADEA” állami keres

kedelmi VÁLLALAT DOLGOZÖI T
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) a „Chijul” 

állami kereskedelmi vállalat dolgozói fokozott inun
kával készülnek megünnepelni országunk felszaba
dulásának évfordulóját. Valamennyien vállalták, 
hogy augusztus havi tervelőirányzatukat Augusztus 

■/. 23-ig teijesitik, augusztus < hónap folyamán 5 száza- ., 
. lékos megtakarítást, érnek . el terven-felül, növelik ; 
az áru gyors forgását. Két -brigádot szerveznek. Az < 
elárusítók vállalták, hogy elvtársias magatartást 
tanúsítanak a vevőkkel szemben, a kjrakátrendezök rt 
pedig az ünnepnapra feldíszítik a kirakatokat. A;-1 
tisztviselők a kimutatásokat ?s jelentéseket1 idejébert; 
elkészítik. A vállalat-keretén belül 21 csoport áll 
versenyben egymással és a. dolgozók 93 százaléka - 
kötött versenyszerződést. A „Clujul” összeg dolgo-; 
zói a felsorolt versenypontok figyelembevételével 
versenyre hívták ki a nagyváradi „Oradea” állami 
kereskedelmi vállalat dolgozóit.

Radu G„ 
versenyfelelős

A KÖZÜZEMEK DOLGOZÓI KONKRÉT 
KÖTELEZETTSÉG VÁLLALÁSOKAT TETTEK

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) A közüze
mek dolgozói készülnék Augusztus 23. méltó 
megünneplésére. A 16 brigád, versenyben, áll. A 
versenypontok között a tervelőirányzat tültél- 

•, j esitése, takarékosság, a szerszámok és ‘ gépek 
■ karbantartása és a munkahelyen való pontos 

■ megjelenés szerepel. A központi műhely.. yállal- 
ta továbbá, hogy-a gázzal átszerelt autóbuszok 

' számát ,15-re emelik- A köztisztasági. dolgozók — 
napi munkájuk mellett — Augusztus 23. tisz*  

' teleiére takarítják a külvárosi utcákat is. Kel- 
szabadulásunk évfordulója napjának reggelén. 3 

‘ órától 7 óráig tisztítják az utcákat.
Takács József 

a közüzetmek dolgozója

A székelykocsárdi dolgozó 
földművesek magukévá tették 
Pártunk tanítását, öntudatosan 
tesznek eleget hazafias köteles
ségüknek. Mindennap beszállít
ják a szérűről a cséplési vám- 
gabonát és a kvótát. A zavar
talan. gyors munka érdekében 
avégett, hogy a szekerek a rak
tárnál ’ne várakozzanak, Boka 
László, Boka Gábor. Boka An
tal és Boka Márton cséplőgép- 
munkások önként segédkeznek a 
zsákok behordásánál.



iImperialista-bérenc kémek és árulók csoportjának pere
A bukaresti katonai törvényszék 

tegnap kezdte meg egy, az imperialis
ták Szolgálatában álló, kém- és ha
zaáruló csoport bünperének tárgya
lását.

Eljárás indult a következők ellen: 
Romanescu Mihail volt vezérőrnagy, 
Polizu Micsunesti Gheorghe, külön
böző kereskedelmi társaságok volt 
részvényese; Bosoancá Mihail, volt 
ezredes, Matak Radu mérnök, volt 
gyártulajdonos; Liciu Alexandra, 
volt földbirtokos, a bukaresti Ítélő
tábla volt elnöke; Dumitrescu An
ton, tartalékos alezredes; Vasilescu 
Valjan, volt nagybirtokos, volt ügy- 
v-d; Onísor Tifus, volt földbirtokos, 
volt ügyvéd.

Fratüá Alrian, a bukaresti ka
tonai ügyészség mellett működő had
bíró-őrnagy bevezető jelentése ‘ rá
mutat arra hogy vizsgálat alapján 
megállapították, hogy Romanescu 
Mihail, Polizu Micsunesti Gheorghe, 
Bosoancá Mihail, Matak Radu, Liciü 
Alexandra és- a többi felsorolt vád
lott, az angol kémszervezet szolgá- 

‘ tatába lépett azzal a céllal, hogy 
az amerikai-angol imperialisták se
gítségével aláaknázzák és erőszak
kal megdöntsék országunkban a né
pi demokratikus rendszert. Az an
gol kémszolgálatnak katonai, gaz
dasági, politikai és az állam bizton_ 
ságára vonatkozó információkat 
szolgáltattak Nagy-Britannia buka
resti követségének egyes hivatalos 
személyei utján. A bevezető jelentés 
kifejti, hogy 1944 augusztus 23. előtt 
és azután, a reakciós elemek orszá
gunkban, keresték az angol-amerikai 
imperialisták támogatását, hogy 
meghiúsítsák országunk dolgozóinak 
a szabadságért és haladásért vívott 
harcát:

,,1945-ben együtt voltam az öreg 
Polizuval Maniu lakásán. Bemuta- 

, tott Maniunak. Polizu Micsunesti 
Gheorghevel megvitattuk az ese
mények menetét. Polizu azt 
mondta nekem, hogy csak az an
gol-amerikaiak menthetnek meg 
bennünket és ezért szükséges, 
hogy fenntartsuk velük az össze- 

i köttetési. Elmondotta azt is, hogy 
elég jó viszonyban van az illető
vel." (Romanescu Mihail 1950 no- 

’ vember 9-i nyilatkozata).
Romanescu Mihail ugyancsak Po

lizu Micsunesti Gheorghe utján is
merkedett meg 1945—46-ban Bow
den és Wilson angol állampolgárok
kal, az „Unirea" petróleumtársaság 

-igazgatóival, Holmannal, Nagy- 
Britannia bukaresti meghatalmazott 
miniszterével, Fitzgeralddal, az 
„Astra-Románá" igazgatójával és 
Í948 augusztusában Charles Robin
sonnal, Nagy-Britannia bukaresti 
kereskedelmi attaséjával.

Rövid idő alatt szoros kapcsolat 
fejlődött ki Romanescu/ Mihail és 
Bowden között, úgyhogy 1946 már
ciusában Polizu Micsunesti Gheor

ghe jelenlétében Bowden azt java
solta Romanescunak, hogy kémke
déssel támogassa az angol imperia
listák akcióját.

Gheorghe Polizu Micsunesti még 
1945 óta kémkedett az angol impe
rialista körök javára, amikor kato- 

. nai jellegű adatokat szolgáltatott 
Tóm Hogg angol tisztnek, constan- 
tin Agarici pilóta utján. 1950 nevem, 
bér 10-i nyilatkozatában azt vallot
ta, hogy Bowden szervezte be az 
általa vezetett kémcsoportba:

A cáfolhatatlan tények alapján 
Polizu Micsunesti Gheorghe nyíltan 
beismeri, hogy hazaáruló tevékeny
séget fejtett ki, hogy kémkedett az

mi attaséjával. Közöttem és Ro
binson között Polizu tartotta a
kapcsolatot*'. (Romanescu Mihail

angol imperialisták javára: 
„Mint nagybirtokos fia, mint

burzsoá, érdekeim fűződtek ahhoz 
az osztályhoz, amelynek tagja vol
tam. A népi demokratikus rend
szer az általa végrehajtott refor
mokkal és átalakításokkal lesúj
tott ezeknek az osztályoknak az 
érdekeire és ezért ellenséges te
vékenységet fejtettem ki a rend
szerrel szemben. Az volt a meg
győződésem, hogy az angolok és 
amerikaiak politikai beavatkozá
sával még lehet változtatni a ro
mániai rendszert és igy vissza
nyerhetem elvesztett pozícióimat.' 
Ezért kémkedtem az angolok ja- 
váraff. (Gheorghe Polizu Micsu- 
nesti 1950 november 10-i vallo
mása).
1946—1947 között Romanescu Mi

hail információkat, vagy katonái ok. 
mányokat adott át Bowdennek. Ezek 
az adatok a légihaderő' és á légel- 
háritótüzérség lőszerraktáraira és

1950 november 9-i nyilatkozata).
Gh. Polizu Micsunesti 1950 no

vember 10-i vallomásában rámuta
tott arra, hogy miután Bowden el
távozott az országból, Wattson ut
ján megismerkedett Charles Robin
sonnal, aki közölte vele, hogy tudo
mása van Romanescu és Gheorghe 
Polizu Micsunesti kémkedési tevé
kenységéről. Mindkettőjüket értesí
tette arról, hogy a jövőben haza
áruló tevékenységüket az 6 irányí
tásával fogják végezni.

Két hét múlva Gh. Polizu Micsu
nesti ismét találkozott Robinsonnal, 
az utóbbi lakásán, ahol Polizu Mi
csunesti utasítást kapott arra, hogy 
adjon Robinsonnak politikai és gaz
dasági természetű információkat es 
hogy létesítsen kapcsolatot Robinson 
ésx Romanescu között, polizut azzal 
is megbízták, hogy adjon felvilágo
sítást Romanescunak a román szö
kevényekről, „hogy az angolok 
tisztában legyenek vele, mennyire 
bízhatnak az illetőkben, amikor 
Angliába, vagy az angolok által el
lenőrzött más területre érkeznek". ; 
(Polizu Micsunesti 1950 november 
10-i nyilatkozata).

Ugyanakkor Gh. Polizu Micsu
nesti utasítást kapott arra, hogy
Romanescu adjon katonai természetű 
információkat és hogy egy munka
társat vonjon be a kémkedési tevé
kenységbe. Ennek nem kell ismer
nie Romanescu tevékenységét.

Gheorghe Polizu Micsunesti 1948
fegyverraktáraira és azokra a repü- tavaszán találkozott Robinsonnal, aki

. lőterekre vonatkoztak, amelyeket 
fel lehetett használni repülőgépek 
leszállására, valamint pilótakáderek 
és technikusok kiképzésére.

kasomon hívta elő a Kingtől ka
pott vegytintával írott leveleket. 
Ehhez a művelethez (éhét és barna 
pasztillákat használt, A válaszokat 
szintén az én lakásomon irta külön 
fehér indigóval." (Nadia Russo 1950 
november 16-i vallomása.)
Liciu hazaáruló tevékenysége so-

rán 1950 márciusában Corneliu
Botez-Utcában találkozott Kinggel. 
Ebből az alkalomból Kingtől két 
vegysót tartalmazó üveget, utasításo
kat, fehér indigót és 55.000 lejt ka
pott.

„Megbeszéltem Gibsennal, hogy. 
Kingnek rendes levelet írok és a 
sorok felett, vagy a levél végén a 
szokásos információkat fehér indi
góval Írom, hogy ne legyen látható 
nyoma. King azután más vegysók- 
kai oldotta fel és olvasta el a le.
velet.” (Liciu Alexandra 
tember 24-i vallomása.) 
Miután Gibson elhagyta 

got, King két levelet irt

2950 szep-

az orszá- 
Liciunak.

Ezekhez a levelekhez fehér indigóval 
irt jelzést csatolt arravonatkozólag, 
hogy hol találkozhatnak- A leveleket 
azonban a kapott sók segítségével 
Liciu nem tudta felfedni. Ékkor Li
ciu két levelet irt Gibsonnak — aki
akkor Angliában tartózkodott —, 
amelyekben rámutatott azokra a ne
hézségekre, melyek útját állják a 
Kinggel való kapcsolat felvételében. 
Egy idő múlva Liciu levelet kapott 
Kingtől — Rizescu ügyvéd aláírással 
—, amelyben King találkára hívja, 
1950 junius végére, ugyancsak a Cor
neliu Botez-ufcába.

A meghatározott időbén *alálkoz-
tak. Liciu utólag megmagyarázta
Kingnek, hogy nem tudta ■ felfedni a 
tőle kapott két levelet, ugyanakkor 
két információt is hozott neki. King 
arra kérte, hogy a két információt

közölte vele, hogy egy rádióleadó és 
.felvevőkészüléket hoznak az ország
ba, amelyet a kémszervezet fog hasz
nálni, ha a nemzetközi - helyzet fe- hozza el írásban 1950 julius 5 én a 
szültté válik. Robinson utasítást . Botanikus Kertbe, a Dr. GrecescuAz információkat Romanescu, mint . ----- -----

a légihaderő igazgatóságának főnöke adott Polizunak, hogy keressen egy mellszobra melletti rejtekhelyre. 
■ - ■ - ■ • • ■ • -............ 'rádiótávirdászt, egy szövegrejtjelzőt Ugyanakkor Liciu bizonyos pénzösz-

és egy készülékkezelőt. szeget ís kapott a hírszerzők számára.
és később mint a katonai légierők 
parancsnoka szerezte be. A CFÍl-re 
vonatkozó adatokat Romanescu Mi
hail, Matak Radu mérnöktől sze
rezte be, Bosoanca Mihail ezredes 
közvetítésével.

Romanescu a légügyi igazgatóság
tól ellopott okmányokat átadta az 
angol követségen Wattsonnak, aki

Romanescu Mihail 1950 november '1950 julius 5-én, Liciu a megbeszélt
10-i vallomásában elmondotta, hogy helyen borítékba zárva hagyta' az ,
1948 augusztusában Polizu utján ta- említett információkat, ugyanakkor 
lálkozott Robinsonnal, aki azt mon- magához vette azt az 55,000 lejt, me_ 
dotta neki, hogy rádió utján a ké- lyet King hagyott ott. r
mek összeköttetést tartanak majd 
fenn egy törökországi, vagy egy

fényképmásolatot készített róluk,. ausztriai központtal. Robinson uta- 
majd visszaadta azokat Romanescu- sitotta, hogy keressen embereket,
nak. akik értenek a rádióleadó és felvevő

Maniu letartóztatása után Bowden készülék, kezeléséhez. Robinson egy- 
attől tartott, hogy kémkedési tévé- ben azt . is közölte, hogy a rádióké- 
kenységéf leleplezik, ezért elhagyta szülék lengyel fellrásu, nehogy ki le-
az országot és a kémszerve’zet veze
tésével Charles Robinsont, Nagy-
Britannia bukaresti 
attaséját bízta meg.

. „Bowden közölte 
Maniu letartóztatása

követségének

velünk/hogy 
következte

ben kénytelen elhagyni az orszá
got, de mostantól fogva tartsam 
a kapcsolatot Charles Robinson
nal, az angol követség kereskedcl.

hessen mutatni a készülék angol ere
detét.

1948 őszén, minthogy Robinson és

titkára. Ennek az igazolványnak 
fényképmásolata az első vizsgálato
kat tartalmazó iratcsomóban talál
ható,

A motozásnál Liciunál megtalálták 
azt az 55.000 lejt, melyet King ha
gyott számára a Dr. Grecescu mell
szobra melletti rejtekhelyen.

Zama Vasile tanú, a „Glasul Ar- 
matei" tisztviselője rámutatott ár
ra, hogy 1949 nyarán Liciu fel
kérte, hogy katonai jellegű infor
mációkat szerezzen neki. Zamá 
Vasile olyan táblázatot adott át 
Liciunak, amely, magában foglalta 
az ország bizonyos- tartományának 
katonai egységeit és a helységeket, 
ahol ezek találhatók.

„Adtam Liciu Alexandrának 
az ország katonai egységeire vo
natkozó információkat is, kézzel 
irt táblázatokban. Ez a táblázat . 
megjelölte az ország katonai 
egységeinek egy részét, hogy 
milyen fegyvernemhez tartoznak 
és milyen helységekben találha
tók. (Zama Vasile 1950 augusz
tus 3-i nyilatkozata.)
Pár hét elteltével Liciu értesí

tette Zama Vasilet, hogy az or
szág katonai egységeire vonatkozó 
információkat átadta egy olyan sze
mélynek, aki szoros kapcsolatot tart 
a bukaresti angol követséggel. .

Dumitrescu Anton vádlottat, 
nyugalmazott alezredest, a királyi 
testőrség volt zászlóalj parancsno
kát is besorozta Liciu 1949 őszén 
a kémhálózatba.

A fentemlitett találkozás után, úgy 
King, mind Liciu vizsgálati fogságba/ 
került. King ekkor egy igazolványt 
mutatott fel, amellyel bizonyította, 
hogy a bukaresti • 'angol követség

„Személyesen ismerem Liciu 
Alexandru urat, 1949 nyará
tól. Altkor mutatta be nekem 
apósom, Gheorghe Ducu 1949 
őszén, októberben — ajánlata 
nyomán, hogy együtt kémked
jünk az angol követség számára, 
— lakásán meglátogattam. Meg
jegyezte, hogy bennem nincs 
elég lelkesedés s azzal ösztön
zött, hogy a nemzetközi helyzet 
igen bíztató és Gibson ur, aki
vel együtt dolgozik, kiváló, 
rendkívül komoly személy. Ez 
alkalommal Liciu ur. áttekintve 
a nemzetközi helyzetet, meggyő
zött, hogy együtt kell kémked
nem vele az angol követségnek 
és azt ajánlotta, szerezzek infor
mációkat számára." (Dumitrescu 
Anton 1950 október 27-1 vallo
mása.)

A hazaárulás dija
Bosoanca Mihail beismerte, 

hogy Romanescu Mihail szervez
te be a kémhálózatbal

Különböző katonai jellegű és azWattson is bele voltak .keverve a . .. . , ..
Pop—Bujoi-perbe és igy kénytelenek ország biztonságát érintő értesu-

. voltak elhagyni az országot, Robin
son a kémhálózat Vezetését átadta . 
Roger Ringnék, Nagybritannia követ- 
ségi titkárának, akinek Angliából

* kellett érkeznie.

léseket adott át Romanescunak.

Kémeket toboroz az „Intelligence Service

„Romanescu Mihail tábornok 
1948 őszén, az irodámban le-, 
folytatott beszélgetés alkalmával 
szervezett be a kémkedésbe; be
szélt nekem az angolokkal való

1949 nyarán Gibson angol állampol
gár, aki korábban országunkban a 
petróleumtársaságoknál működött és 
az utóbbi időben Nagybritannin bu.

mdciót. Az én jegyzetemet eltép- leadókészüléket, amelyet a kémcso-
tem és Gibson előtt elégettem." 
(Alexandru Liciu 1950 október 4-i

karesti követségének tisztviselője 
lett, azt javasolta Liciu Alexandru- 
nak, — aki a burzsoá-földesuri rend
szer idején bukaresti táblái , elnök 
volt. — hogy dolgozzon az Intelli- 
gence Service javára. Liciu elfogadta 
az ajánlatot.

„Egy héttel azután ismét elmen
tem Gibsonhqz, ezúttal egyedül. 
Akkor Gibson részletes politikai 
vita után — amelynek során kifej, 
tettem politikai nézetemet — azt 
javasolta, szerezzek be részére po-

nyilatkozata.)
1950 tavaszán Gibson azt javasolta 

Liciunak, hogy egy rádióleadókészü- 
d ék utján tartsa fenn vele a kapcso-

port az angol kémszolgálat ügynökei
től kellett, hogy kapjon. Bosoancá 
beszervezte Savescu volt ezredest, ez 
pedig szerzett egy rádiótávirdászt.

Russo Nadia tanúnak tudomása 
van róla, hogy Gh. Polizu Micsunesti

kapcsolatáról és a részükre vég
zett kémtevékenységéről. Nyíl
tan felszólított, hogy működjek 
közre ... később megkaptam az

őszén javasolta, hogy közöljem 
vele értesüléseimet, amelyekre 
az angoloknak van szükségük...

Közöltem vele a szélesnyomtá- 
vu vasút hosszúságára és mére
teire, a különleges vonatok for
galmára, a rendes és keskeny- 
nyomtávu mozdonyparkra, a va
gonparkra, a vasúti anyagraktá
rak helyeire vonatkozó adato
kat." (Matak ' Radu 1950 no
vember 11-1 vallomása.) 
Ion Valjan vádlott, volt nagy-

Utikai, katonai gazdasági ter-
mészetü adatokat. Minden tétova, 
zás nélkül elfogadtam javaslatát 
és ezután információkat szolgáltat
tam neki.” (Alexandra Liciu 1950 
szeptember 24-i nyilatkozata.)
Liciu, hogy a lehető legjobb körül

mények között hajthassa végre bűnös 
akcióját, informátorok egész, hálóza
tát szervezte meg. Cinkosai voltak: 
Anton Dumitrescu, volt alezredes, 
Ion Vasilescu Valjan ügyvéd, volt 
nagybirtokos. Onisor Titus, volt ügy
véd. Vasilescu Valjan veje és mások.

Alexandra Liciu Gibsonnak külön
böző katonai, Enzdnsügi, politikai és 
az állambiztonságra vonatkozó aduto
kat szolgált;a folt. A többi között át
adott egy tőblőznfot. amely tartal
mazta az ország egy bizonyos vidé
kén állomásozó katona! egységeket, a 
Csehszlovák Köztársaság és n RNK 
közötti ken.'Ledclmi szerződést, va 
lamint különböző adatokat, amelye
ket személyesen, vagy nz, ,illáin to. 
borzott informátorok utján sz.nizctt

„Az ásszes adutokat Gibsonnak 
Sir. Iconneibrn lévő lakásán ad
tam át. Eri jegyeztem egu darab 
papírra, hogy az egyes adatokat 
mikor kaptam, ezt felolvastam Gib
sonnak, aki szintén feljegyezte, ha 
erre érdemesnek tartotta az infor.

latot, y
„Kilenc hónappal azután, amikor 

megkezdtem az információk szolgál
tatását Gibson részété, amikor Gib
son elhagyni készült az országot, an
nak az óhajának adott kifejezést, 
hogy fenn akarja tartani velem a 
személyes kapcsolatot. Azt mondotta, 
közvetlen közöljem vele az adatokat 
rádióleadókészülék utján. 1950 már
cius 10-én, amikor nála voltam, azt 
mondotta, vegyem magamhoz a háló
szobájában lévő készüléket, próbál
jam ki otthon, hogy tudom-e kezelni- 
Megígérte, hogy küld egy szakem
bert, akt megtanít a készülék keze
lésére. De, ha ezt az ügyet nem le
het elrendezni, akkor adjam vissza 
a készüléket. Ebben az esetben be
szélni fog Kinggel, hogy találjanak 
a készülék részére egy más helyet- 
Én magamhoz vettem n készüléket.” 
(Liciu Alexandra 1950 szeptember 
28-i nyilatkozata,)

Minthogy Gibson arra készült, 
hogy elhagyja nz országot, távozása 
előtt összeköttetést létesített Alc- 
xtindru Liciu és King Roger követ
ség! titkár között, akit HarHs néven 
mulatott be neki. Arról volt szó, 
hogy King Roger vesz) át >i jövőben 
a Lleiu áltnl hozott, vagy közvetített 
Infnrmrtelóknt.

Ifl-IP februárjában Roger King a 
lastlnlnn-utcában találkozott Gheor- 
ghc Pnliz.u Miesunestlvcl s r. követ
ség! gépkocsival lnkó«Ara vitte. Ro 
ger King utasítást adott Políziinnk a 
kéme.sopnrt megszervezésével kapCíO. 
latbnn,

Mihail Rnmnncseu utnslto’ta Ro. 
soancíjf, hogy keressem számára va
lakit, aki kezelje a második rádió-

első pénzösszeget." (Bosoanca 
Mihail 1950 november 11-1 
vallomása.)
Bosoanca 1949 elején a Roma- 

nescutól kapott utasítás alapján

birtokost és ügyvédet Alexandra 
- Liciu 1949 tavaszán tájékoztatta 

kémtevékenységéről. Ezalkalommal. 
Liciu kérte, hogy Valjan is sze-
rezzen be katonai, politikai, gaz
dasági és az állambiztonságra vo
natkozó értesüléseket. Ezeket Gib-

javasolta
már 1948 óta kémkedett az angolok nyugalmazott 
javára. A tanú lakásán Polizu titok- < ••
ban találkozott Bowdennel és Roma
nescu tábornokkal.

„Az egyik találkozásunk alkal
mával még 1948.ban azt mondta, 
hogy az angolok számára dolgozik 
és hogy az angol követségen Boto
dén és Wattson a barátja. 1948 
őszén Gh. Polizu Micsunesti arra 
kert, engedjem meg, hogy lakáso
mon találkozzék Bowdennel és Ro
manescu tábornokkal, akikkel tit. 
kos természetit megbeszélést akar 
folytatni. Én beleegyeztem és a ta
lálkozás időpontján, megegyezés link 
értelmében elmentem hazulról. At
tól kezdve Polizu. az én lakásomon 
találkozott az angollal, akit én 
magam, is többször láttam. (Russo 
Nadia november 164 vallomása.) 
Russo Nndin Ntigybrilunnln követi 

ségónek egyik tisztviselőnőjétől pénzt 
tartalmazó csomagot kapott Gh. Po
lizu Micsunesti szóméra. Polizu be
vallotta neki, hogy Információkat 
ndott Kingnek és hngy az- angolok 
havi fizetést ndtnk neki,

1949 decemberiben Poüz.n vegytin
tával írott levelet hívott elő é« azt 
elküldte Kingnek. Attól fogva Nndin 
Russo lakásán hívták elő n Pniizn. 
nnk szánt leveleket,

„1949 mdrchfs-áPriUsábnn Ghe.,r- 
ghe Polizu Miesunesfl bevalloHc 
nekem, hngy King utján kémke
dést folytat. Más alkalommal azt 
mondothi, huny az angolul; pénzt 
adtak neki és azt öii>'’tasoő‘(ík. 
hopp tnrfsn fenn a „Plantaron” 
tnr.WíipcU kémkedésének fedezésé, 
re. Attól fogva 1950 júliusáig Ghe- 
orghe Polizu Micsunesti az én la-

■Sávescu Constantin
ezredesnek, hogy

szereíjenek fel egy rádlóadóállo- 
mást, amelyet' az angol kémek
fognak küldeni, keressenek a ké
szülék kezeléséhez egy rádiótávl- 
rászt és sugározzanak néhány pró
baadást.

Sávescu Constantin megerősí
ti Bosoanca fenti vallomását és 
beismeri, hogy tőle a következő 
utasításokat kapta'

— „Tanuljam meg a morse ke
zelését.

— Volt beosztottaim közül keres
sek egy megbízható személyt, akit 
rádiótávirásznak használjunk.

— Ha felszólítanak rá, utazzam 
be az országot, gyűjtsék katonai 
értesüléseket, amelyeket azután 
adjak át az angol kémszolgálatnak 
és keressek egy személyt, aki ha
sonló dolgokkal foglalkozzék. Az 
utasítást elfogadtam." (Sávescu 
Constantin 1950 november 16-1 
vallomása.)

Matak ' Radu 1950 november 
11-1 vallomásában beismeri, hogy 
1948 őszén hozzájárult ahhoz, 
hogy Bosoanca ezredessel katonai

són kémnek kellett átadnia.
Valjan különböző katonai ter

mészetű és az állambiztonságra vo
natkozó információkat adott Liciu
nak. Ezeket olyan különféle sze
mélyekkel folytatott beszélgetések 
alkalmával gyűjtötte, akik nem 
tudták, hogy milyen céllal intézi 
hozzájuk kérdéseit. 1950 október 
26-i vallomásában Valjan elis-
merte, hogy Liciu ezeket az érte
süléseket Gibsonnak adta át. Azt 
is elismerte vallomásában, hogy 
áruló és kémtevékenységének célja 
a RNK demokratikus rendszeré
nek megdöntése volt. Hozzáfűzte 
még vallomásához, hogy azért 
kapcsolódott be ebbe az akcióba, 
mert elvesztette múltbeli kiváltsá
gait, feleségétől elkobozták egész 
vagyonát és lehetetlennek tartotta 
alkalmazkodni az uj helyzethez.

1950 augusztus 29-1 vallomásá
ban Liciu Alexandru vádlott rá
mutatott. hogy Valjan különösen 
nz ügyvédi kamara világából és a 
fontosabb törvényekre vonatko
zóan szerezte be értesüléseit,

Titus Ontsor vádlott 1950 ok-
tóber vallomásában cllsnic-

Jellegű
vonatkozó 
zölnl.

és az ország biztonságára
értesüléscket fog kft-

„Bosoancá ezredes 1948

rl, hogy 1940 tavaszán ulclu ezt 
Javasolta neki, Vasilescu Valjan 
nevű apósának házában, hogy te
vékenykedjék az angol-amerikai 
kémhálózatban.

Kémek ó? megbízóik titkos találkozói
Hogy a kémek bűnös tevékeny- 

súgót ne lehessen könnyen felfe
dezni. az „Inlelllgence-Servlce" 
ügynökei gondoskodtak arról, hogy 
találkozásaik bűntársaikkal a leg
nagyobb titokban történjenek, elő
re megállapított helyeken, ahol az 
értesüléseket és a Jövőbeli bűnös

tevékenységek utasításait tartalma
zó borítékokat ki kellett cserélni.

Ugyanakkor King angol kém 
átadott úgy Polizu Mlcstmesllnck, 
mint Alexandra Liciunak vegyi- 
anyagokat, melyek a titkosírások 
előli (vására szolgáltak.

(folytatása a 3. oldalon).



is imperialista-bérenc kémek és 
árulók csoportjának pere

(2. oldali cikkünk folytatása.)
Mihaela Gáspár tanú kijelentet-

,>Gh. Polizu Micsunesti, Ro- 
gerrel és a másik angollal este 
különböző helyeken találkozott, 
melyekből a következőkről tu
dok: a nemzeti park Sztálin ge- 
nerálisszimusz-téri bejárata, a 
Kiszeleff-uton a svéd követség
től kb. jobbra eső telek és egy 
utca, melynek a nevére nem em
lékszem.

Ismerem ezeket a helyeket, 
egyrészt Polizu Micsunesti el
beszéléseiből, valamint annak a 
ténynek következtében, hogy a 
diplomatákkal való kapcsolatnak 
szerelmi találkozások jellegét 

■ akartuk adni. Polizut julius hó
napban kétszer kísértem el.

Ez alkalommal megismertem 
azt a módot is, ahogyan a leve
leket továbbították. Polizu a 
levelet az előre meghatározott 
órában és helyen kellett hagy
ja, ott, ahol az angol diplomatá
tól eredő borítékot kellett, hogy 
találja." (Gáspár Mihaela 1950 
november 16-1 nyilatkozata.)

*

Az . „Intelligence-Service" ügy
nökei bűnös tevékenységükben 
nemcsak bűntársaikat, hanem ön
tudatlan eszközöket is felhasznál
tak. Az „Intelligence-Service" ügy
nökei vitákat provokáltak azok
kal a személyekkel, akiknek mód
jukban volt értesüléseket adni, 
majd a kapott értesülések tartal
mát továbbították gazdáikhoz. :

így Bosoanca Mihail vádlott 
az 1950 november 11-1 nyilatko
zatában kijelentette, hogy értesü
léseinek legnagyobb részét a mi
nisztériumban szerezte, ahol dolgo
zott, -az aktákból és az ott folyta
tott ' vitákból Bosoanca megjelöli, 
hogy egy . őt érdeklő értesülést 
Mlcu volt ezredessel folytatott vi
ta révén szerezte, anélkül, hogy 
Mlcu észrevette,, .-volna, az. i okot, 
amiért Bosoancá á vitát provo
kálta.

*
Az angol-amerikai imperialisták 

nem elégedtek meg csak az ország
ban létesített kémfészkekkel, ha
nem hogy országunk népi demo
kratikus rendszerét . támadják, 
szükségesnek találták bujtogató 
röpcédulák terjesztését. Erinek a 
célnak érdekében Gibson átadott 
Liciu Alexandrának- körülbelül 
200 röpcédulát „Román Testvé
rek" címmel. A röpcédulák durva 
hazugságokat és rágalmakat tartal
maztak dolgozó népünkről és a Ro
mán Népköztársaságról.

Országunk érdekei elleni bűnös 
tevékenységükben az angol kémek 
az árulás ezüstjével fizették szol
gáikat. Az egész kémcsoport ré
szére Polizu Micsunesti, az an
gol kémszolgálat vezetőjétől kü
lönböző pénzösszegeket kapott, 
melyeket Romanescu. Bosoancá, 
Polizu Micsunesti és a többi kém 
között osztottak szét:

„Az egész csoport részére egy 
havi költségvetést kaptunk, mely 
a rádiókészülék átvétele után nö
vekedett volna." (Gheorghe Po
lizu Micsunesti 1950 novem
ber 10-i nyilatkozata.)
Romanescu Mihail vádlott 1950 

november 20-t nyilatkozatában el
ismerte, hogy bűnös tevékenysé
gét megfizették.

„1947-től kezdődően külön
böző pénzöszegeket kaptam 
kémtevékenységemért, anélkül, 
hogy megszabott összeget állapí
tottak volna meg javadalmazá
som gyanánt. Szabályos időkö
zökben különböző összegeket 
kaptam." (Romanescu Mihail 
1950 november 20-án tett val
lomása.)
Úgyszintén, Alexandru Liciu 

elismerte, hogy pénzösszegeket ka
pott, Gibsnntó) és Klnriől, áruló 
tevékenységéért.

Attól való félelmében, hogy 
aljas tevékenysége miatt letartóz
tatják. Romanescu Mlhall 1948 
nyarán előkészületeket lett arra, 
hogy megszökjék az országból, 
hogy aztán nyíltan az amerikai 
angol Imperialisták szolgája le
gyen.

„1948 nyarán Tcodorti Con- 
stantin repülő-ezredessel, Dlnu 
Cccropide-vel, Caslan tábornok

kal egyetértésben megkíséreltük, 
hogy családjainkkal együtt re
pülőgéppel megszökjünk az or
szágból.

Ebből a- célból a csoport Va
sile Roaita-ra utazott. Nekem 
— vizsgálat ürügyével — re
pülőgéppel Mamaia-ra kellett 
volna jönnöm, hogy a csoportot, 
állítólagos bukaresti útiránnyal, 
felvegyem a repülőgépre. Fel
szállás után Törökország irá
nyába repültünk volna. Ne
kem kellett megbízható pilótá
ról gondoskodnom."

„Ellenkezés esetén kényszeri- 
tettük volna a személyzetet az 
útirány megváltoztatására." (Ro- 
manescu Mihail 1950 november 
20-án tett vallomása.)
A fenti tényeket bizonyítja Teo- 

doru Constantin vallomása is, aki
vel Romanescu közölte, hogy ta
nácskozott az angol kémekkel és 
ezek megengedték neki, hogy el
hagyja az országot.

„Romanescu kijelentette előt
tem, hogy az egyik angol ezeket 
mondta neki: Őfelsége kormá
nya köszöni önnek, mindazt, 
amit tett, szabadon távozhat, 
külföldön nem lesznek egzisz
tenciális gondjai, ott ahová meg
érkezik, megkapja majd az 
utasításokat további teendőit il
letőleg." (Teodoru Constantin 
1950 november 17-én tett val
lomása.) *
Ugyanakkor Dlnu Cecropide, 

volt bankvezérigazgató megerősíti 
Romanescu szavait, amikor elisme
ri. hogy 1948 nyarán Romanes- 
cuval együtt kellett volna megszök
nie az országból.

Végül is Romanescu abbahagy
ta a szökési előkészületeket, mert 
úgy látta, hogy megerősödött a 
helyzete a minisztériumban és, 
hogy továbbra is lehetősége nyílik 
arra, hogy folytassa bűnös tevé
kenységét az „Intelligence-Servl 
ce’ számára. Gh. Polizu MIcsu 
nestl letartóztatása-után- Romane
scu újabb szökési kísérletezésbe 
kezdett. . . :

„Magamhoz hivattam Minca 
Dán kapitányt és azzal bíztam 
meg, hogy vizsgálja meg a Mi
hail Bravu repülőtér Kifutóját 
és hogy gondoskodjék a kifutó 
megfelelő szintezéséről és 
ugyanakkor készítse el számom
ra a repülőtér tervrajzát is. Az 
volt a tervem, hogy Páunnal me
gyek el és abban az esetben, ha 
ő nem hajlandó, egyedül szál
lók fel és néhány gyakorló kör 
után Isztambul felé repülök. Eb
ből a célból telefonáltam Con
stantán tartózkodó feleségemnek, 
hogy sürgősen jöjjön haza." 
(Romanescu Mihail 1950 no
vember 20-án tett vallomása.) 
Minca Dán kapitány 1950 no

vember 17-én tett vallomásából ki
tűnik. hogy Romanescu Mihail 
megbízta őt azzal, hogy jelentést 
tegyen neki a repülőtér állapotáról, 
ahonnan repülőgéppel szökött vol
na meg. Minca Dán kapitány 
anélkül, hogy tudott volna Roma
nescu bűnös terveiről, elment
megvizsgálni a kérdéses repülő
teret. Két órakor, amikor vissza
tért a minisztériumba, hogy Jelen
tést tegyen a helyzetről. Romanes- 
cut már letartóztatták a hatóságok 
és megakadályozták utolsó aljas 
tevékenysége elkövetésében.

A vádlottak és a tanuk vallo
másából világosan kitűnik a vád
lottak aljassága, amellyel a diplo
matáknak álcázott angol kémek 
cinkosságában és segítségével ha
zánk függetlenségére törtek.

Gibson és Roger Klng követ
ség! titkár, valamint Bowdcn, 
Wntson és C. Robinson támogatá
sával a vádlottak, miután fontos 
államigazgatási állásokba ftirakod- 
tak be, n legnlávnlóbh bűntényeket 
követték cl, szolgáivá váltak nz 
ország ellenségeinek, akik esztelen 
vágyakozástól fütve, vissza akarták 
szerezni elvesztett pozícióikat. .

A dolgozók szabadságának és 
békés munkájának meg védésére 
hivatott állaniszorvolnk ébersége 
iijból bebizonyította, hogy a nép 
Árulóit ártalmatlanná teltük és 
ezek az árulók, valamint gazdáik 
bárhogy Is kapálózzanak, nem kú 
pezek 'megakadályozni a szocia
lizmus felépítését országunkban.

A vádirat ezután megállapítja a 
vádlottak bűnösség! fokát, majd 
pedig Jogilag minősíti az elköve
tett bűntetteket és vétségeket.

Kolozsvár-tartomány munkás- és parasztlevetezői 
megválasztották küldötteiket a bukaresti kongresszusra

Vasárnap reggel. Az Egyetemiek 
Házának folyosója megélénkül. 
Gyártmunkások, földművesek jöt
tek, hogy résztvegyenek a Ko
lozsvár-tartományi levelezői érte
kezleten. Kis csoportokba verőd
ve félhangosan beszélgetnek. Azok 
is, akik eddig még soha nem ta
lálkoztak — most ismerősként üd- 
vözlik egymást.

. — Hát bizony, nagy öröm szá
momra, hogy részt vehetek a le
velezők értekezletén — magyaráz
za Kovács György kőrösfői föld- 
müves-levelező a mellette állónak.

Egyszerű, nyilttekintetü fiatal
asszony szól közbe:

— Pártunknak köszönhetem, 
hogy mint gyárimunkásnő megszó
lalhatok én is a sajtó hasábjain. 
Amikor elolvassuk a lapokat, ér?:- 
zük. hogy miénk, mert a mi mun
kánkat, életünket tükrözi minden 
betűje. Azt, hogy szabadon irha
tok, szorgalmas levelezői munkám
mal hálálom meg. ;

— De menjünk be elvtársak — 
folytatta Borsos Rozália, a „Li- 
bertatea” bútorgyár dolgozója —, 
már kezdődik az értekezlet.
Csakhamar megtelt a terem. A je

lenlévők feszült figyelemmel hall
gatták Dejéu Dumitru elvtárs, a 
RMP Kolozsvár-tartományi bizott
sága első titkárának meleg sza
vait..-

— .. . augusztus 18—19-én Buka
restben tartják a munkás- és föld- 
müveslevelezők Kongresszusát. Ek

Öt város testvér- 
szövetkezetével állnak ver

senyben a „Higiena" 
! dolgozói

Augusztus 23. tiszteletére a kolozsvári „Hi- 
giena“ dolgozói versenyre hívták ki: .5. város 
testvérszövetkezetét, Nagyvárad, Nagykároly, 
Dés, Torda, Szamosujvár dolgozóit. Testvérszö- 
vetkezeteink lelkesedéssel fogadták a versenyki
hívást és ma a dolgozók a szocialista verseny 
fontosságának tudatában készülnek nagy ünne
pünkre.

A verseny városok, üzletek, csoportok és 
egyének között folyik.

Szocialista versenyünkkel mi is hozzá aka
runk járulni a szocializmus építéséhez, szövet
kezetünk fejlesztéséhez, a tagok politikai, kul
turális és gazdasági színvonalának emeléséhez. 
Ugyanakkor falumunkán keresztül szoros kap
csolatot tartunk a falusi dolgozókkal, a munkás
paraszt szövetség megerősítéséért.

Bereez Gyula
a ,,Higiena“ dolgozója.

== Éjszakai munka a szérűn =====
Az éj sötétjébe merült tájról 

villanylámpák fénye világit hivo- 
gatóan felénk. Sugárzón hirdeti 
a kolozsvári villamosmüvek mun
kásainak segítségét, amit a mé- 
raj dolgozó földműveseknek adtak, 
gabonájuk kicsépléséhez.

Alig fordulunk be a szérűre, 
elénk ugrik háromágú vasvillá
val a kezében Sándor György fa- 
luvégi.

— Állj! állj! ki vagy1?... Iga
zoljuk magunkat, Nem elég. Két
kedőén néz ránk s hívja a szérűidé- 
lőst. Amig.az. előkerül, a szigora őr
szem mellől szemügyre vesszük a 
szérűt. Kisebb-nagyobb rakott 
asztagok: sorakoznak kétoldalt 
egymás után Középen széles ut 
vezet az egyenletesen zugó cséplő
géphez. Az asztagok mögött sor
jában vízzel telj hordók, dézsák, 
kádak állnak. Arrébb a Jelszavak
kal, képekkel tcleaggaiot’ deszka- 
állványon vedrek, lapátok, csákó- 
nyok. I’ár méternyire ettől lomb- 
sátor áll, rajta vöröskeresztéi 
zászlót lobogtat az esti szél. <iz- 
elsősegélynyújtó nely,

A szérüfclelös helyeit. Antal Já
nos mezőgazdasági felelős siet,fe
lénk. Régi ismerősként üdvözöl s 
próbálja magyarázni nz őrszem 
szigorát: — A mérni dolgozó föld 
művesek teljesítik felndalnkat. 
kettőzött éberséggel vigyáznak a 
dolgozók kenyerére. Elismerésül 
kezet szorítunk az őrrel, kezet rá

kor ünnepeljük a „Scante.ia” fenn
állásának 20-ik évfordulóját. • A 
„Scanteia”, Pártunk központi lapja 
első pillanattól kezdve kemény 
harcot vívott a munkásosztály jo
gaiért, a dolgozó nép jobb jövő
jéért. A szovjet sajtó nyomán ha
ladva, szoros kapcsolatot tartott a 
tömegekkel a sajtólevelezőkön ke
resztül. Jól tölti be a kollektív agi
tátor, propagandista és szervező 
szerepét. Az illegalitás nehéz évei
ben a kizsákmányolás elleni harc
ra, ma pedig a szocialista társada
lom építésére mozgósítja a dolgo
zókat ...

Ezután Mos Traian, a ,,Faclia 
Ardealului” és Kovács András, az 
„Igazság” felelős szerkesztői szá
moltak be a lapok munkájáról á 
sajtólevelezéssel kapcsolatosan. Lé- 
nfe Victor, a tartományi népta
nács elnöke vázolta azt a segítsé
get, amelyet a sajtótól a bírálati 
cikkeken és leveleken keresztül 
nyertek. Értékes tanulságul t szol
gált a hallgatóság számára egyes 
levelezők felszólalása.

— Elvtársak! — mondotta Po- 
povici Alexandra, a CFR dolgozó
ja — csak azok, akik a pártsajtó 
illegális munkáját ismerik, tudják 
felmérni teljes egészében a mai sza
bad sajtót. Nehéz volt akkor egy 
munkáslap sajtólevelezőjének lenni. 
Azonban tűrhetetlenül bíztunk a 
jobb jövőben és ez a hitünk nem 
hagyott el a legsúlyosabb percek
ben sem. Vannak még hibák. 
Ezeket a hibákat fokozatosan fel-, 

zunk a körénk csoportosuló föld
művesekkel, lassan beszélgetve 
megyünk a kazlak között a gép 
felé.

A szinte nappali fényt árasztó 
lámpák fölött magasan kavarog a 
kicsépelt kévék felszálló pora. Az 
éjszakai hüs szellő felkapja és 
tova hömpölygeti, mint egy köd
felhőt.

Antal János csendes, okos sza
vai nyomán elénk tárul ennek a 4 
hatalmas munkafolyamainak a 
megszervezése. Sok ember önzet
len fáradozásába került, éjjntg 
eljutottak jdáig, hogy jól 
zott gépként, zavartalanul megy 
a cséplés.

A felmerült nehézségeket a 
pártalapszervezet tagjai kemény 
munkával legyűrték s ma már 
példamutató pontossággal megy a 
munka a mérai szérűn Különösen 
fáradhatatlanul küzdenek a harc
ban és a munkában Lőrincz 
István gyuca, Simon János sírná 
nos, TöUzcgi András fuguln De 
nem maradtak le u nők sem. A 
RDNSz önkéntes aktivistái vállal- 
tűk a telefonszolgálatot n cséplés 
egész ideje alatt Minden tclefon- 
ufasilást azonnal továbbítanak n 
szénire.

Zug, búg a cséplőgép s nz etető 
mellett serényen hajlong Marosán 
Róza kóvcváRó. Fiatal csengő han
gon énekel s fáradhatatlanul jár 
a sarló a kezében. Lent a zsákok

számoljuk. Ebben nagy feladat 
hárul a sajtólevelezőkre, akik, 
mint Sztálin elvtárs mondta: „á 
közvélemény parancsnokai kell 
hogy legyenek,”

Tóth József, a „Flacara” kon
fekcióüzem dolgozója arról be
szélt, hogy az „Igazságában meg
jelent szovjet módszerek ismerte
tése nyomán üzemükbe bevezették 
Nina Nazarova és más módszere
ket, amelyek elősegítették a terme
lés növelését. .

Bődé Istvánná kis töpörödött 
asszony. Nyolc gyermek anyja. Meg
hatottságtól szaggatott hangon fo
gadja, hogy minden tudásával szol
gálja a jövőben is a pártsajtőt. 
. Szép János, a „Herbák János”- 
gyár sajtólevelezője a bukaresti 
Kongresszus tiszteletére a gyár le
velezői kollektívája nevében ver
senyre hívta ki az „Unirea”-gyár 
sajtólevelezőit. Azonkívül vállalta, ‘ 
hogy ez alkalommal nyolc levelet 
ir a Sajtó számára.

Számosán felszólalnak még. Sza
vaikból kicsendült a határtalan bi
zalom a szocialista sajtó iránt. 
Egészséges bírálataikkal rámutat
tak a helyi sajtók hibáira, sok
szor könnyelmű magatartására a 
levelező munka iránt. Valamennyi 
résztvevő tanulságokat vonhatott 
le a felszólalásokból.

Befejezésül megválasztották azt 
a harminc elvtársat, akik képvi
selik majd tartományunk sajtóle
velezőit a bukaresti Kongresszuson.

Naponta ellenőrzik 
az Augusztus 23-i versenyeket 

a „Fierul"-ban
Á „Fierul“ dolgozói augusztus l"éni ünnepi 

gyűlésen lelkes munkavállalást tettek Augusztus 
23. tiszteletére. Ezen a gyűlésen 35-öu szocialista 
munkaversenyszerződést kötöttek. 42 kiszolgáló 
szerződés nélkül, egyéni versenyben van. Az ad
minisztráció részéről 51-en, versenyeznek- Az üz
letek között csoportverseny van, 5 csoportver
seny 10 üzlet között. A versenypontok a követke
zők: Normatulteljesités, pontos kiszolgálás, az 
áruk kímélése és takarékosság.

A versenyt Cucu Anna ellenőrzi naponta. 
Ezenkívül kéthetenként munkagyülést tartanak-

Kiss Lajos
a „Fierul“ dolgozója.

nál Simon György kerekes, sze
gényparaszt derűs arccal figyeli a 
zsákba, folyó búzát. Időnként, be- 
le-belenyul a csíkos zsákba, ki
markol belőle. Gyönyörködve csur
gatja egyik tenyeréből a másikba. 
Szép tiszta buz.a. Rámosolyog, 
mellette álló asszonyára, majd 
vísszacsurgatja markából a zsákba 
a súlyos szemeket s pár perc 
múlva újra kiemel egy tenyérre 
valót. Emberi öröm sugárzik nap
égette arcán. Egy dolgos év har
cának győzelme tükröződik sze
méből, míg a kérges tenyerén per
gő buzaszemeket nézi. A gép hát
só részénél - szekereket naknak.
Akik elcsépeltek, a szalmát hord
ják haza. Éjjel is úgy dolgoznak 
a vdlanyfénynél; mintha nappal 
lenne.

ötéves gazdasági tervünk első 
aratásának nagy eredményeit néz
ve — a lövőt látjuk. A harcban 
éi munkában izmosodó, növekedő 
ui embereket, akik egyre nőnek a 
tudásban, a munkában, n kultú
rában, s maguk körül növelik, 
emelik a falut is.

Hatalmas erő, a munkás-paraszt 
szövetség ereje lendíti őket előre 
a szocializmus utján a boldog, 
gondtalan Jólét felé.

DÖRY ERZSÉBET



A RNK labdarugó válogatottja az olaszok ellen elért 13:0-ás 
győzelmével bekerült a Főiskolai Világbajnokság döntőjébe

BERLIN. — A RNK labdarugó 
válogatottja a lengyelek ellen elért 
6—3-as győzelme után újabb nagy 

sikert ért el a XI. Nyári Főiskolai 
Világbajnokságon. Az olasz váloga
tott ellen: Voinescu II. — Zavoda 
II., Androvici.— Marinescu, Bálint, 

. Zilahi — lordache, Román, Váczi, 
Pecsovszki, Voinescu I. összeállí- 

. tásban ragyogó formában játszva, 
13:0 (6:0) arányban győzött Váczi 
4, Voinescu 3, Pecsovszki 2, Román 

.2 és Jordache 2 góljaival, a RNK 
együttese ezzel az újabb győzelmé-

gyar versenyzők közül Temesi Ju
dit S, Székely Éva 5, mig Kádas 
Géza 4 világbajnokságot szerzett.

Birkózásban a legnagyobb siker
rel a Szovjetunió versenyzői szere
peltek, akik valamennyi súlycso
portban győztesen kerültek ki. 
Nagy sikerrel szerepeltek a birkózó 
bajnokság döntőjében a RNK ver
senyzői is, akik közül Parvulescu, 
Cuc és Suli második helyezést, 

. Horváth, Belusica és Bujor harma
dik helyezést értek el az egyes cso
portokban. ■

-vei bekerült a Főiskolai Világbaj- Ugyancsak szombaton futották le 
nokság döntőjébe, , ahol szerdán a

.-Magyar Népköztársaság csapata el-
■ len méri össze erejét.

■. A magyar csapat 5:0 arányban 
. győzött a németek ellen, a cseh- 
■ szlovákok 13:l-re a franciák ellen, 
míg a lengyel együttes 12:0-ra győ
zött az olasz labdarugó válogatott 
ellen.

... Az úszóbajnokságok küzdelmei 
- tegnap befejeződtek. A 27 verseny- 
. szám közül 24 számban a Magyar 
- Népköztársaság úszói szerezték meg 
. a világbajnokságot. A műugrásban 
• és toronyugrásban a Szovjetunió 
‘ versenyzői, míg a 100 méteres férfi, 
: mellúszásban. Gyera, a Német De
mokratikus Köztársaság verseny
zője került ki győztesként. A ma

Berlin—Frein waIde—Berlin között
a Főiskolai kerékpáros Világbaj
nokság egyéni országúti versenyét 
100 kilométeres távon, amelyen 10 
ország legjobb 24 versenyzője vett 
részt. A versenyt hataimas küzde
lem után csaknem holtversenyben

len, akik 23:21, 23:21 és 21.14 
arányban nemcsak, hogy kiegyenlí
tettek, hanem a mérkőzést is meg
nyerték.

A teniszbajnokság küzdelmeiben 
a RNK versenyzői közül Gogu Vi- 
ziru és Marin Viziru sorozatos, győ
zelmeket értek el az osztrák, cseh
szlovák és lengyel versenyzők el
len.

Kosárlabdában a Szovjetunió női 
együttese 50:27 arányban győzött a 
magyar csapat ellen, mig a' ma
gyar együttes ugyanakkor' 44:23 
arányban győzte le a csehszlováko
kat. A magyar férfi csapat a len
gyelek ellen 75:57, míg a kínaiak 
ellen meghosszabbítás után 49:47 
arányban győzött.

• Röplabdában a RNK együttese

MUNKAS MOZGÓ: A púpos lo
vacska. Színes film. Előadások kez
dete: 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 3, 
5. 7, 9 órakor, délelőtt 11 órakor 
matiné.
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Titkos 

jelek, -Előadások kezdete: 5. 7, 9 
órakor. Vasárnap délelőtt 11. óra
kor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
A Duna gyermeke. Előadások 
kezdete: 4, .6, 8 órakor. Vasárnae 
délelőtt 11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Augusztus 
13—19: Híradó — Dr. Pasteur — 
A sportoló medvebocs' — A tavak 
és vízesések hazájában.

könnyen győzött 3:0 arányban Bra- 1Csiklav a Csehszlovák Köztársaság ... . _ . , .„ . ,___ _ , zlI1a es Trieszt elten, míg a Bulgar versenyzője nyerte meg a lengyel Népköztársaság 
Crolat es a román Marin Niculescu
előtt, aki ugyanazzal az idővel a

csapatától 3:0
arányban vereséget szenvedett.

A Walter Ulbricht stadionban 80harmadik helyre került.
Az asztalitenisz - bajnokság köz- ezer néző előtt játszották le a,Di- 

delmeiben a RNK versenyzői szép namo (Moszkva)—Német Demokra-. 
sikerrel szerepeltek. A vegyespá- tikus Köztársaság visszavágó lab- 
ros bajnokság döntőjében az Ange- darugó mérkőzést, melyet a Dina-
lica Rozeanu, Reiter RNK páros 
21:17, 21:3 arányban vezetett a ma-

mp csapata szép és izgalmas játék 
után Salnikov két góljával 2:0 (0:0)

gyár Sági, Szepesi vegyespáros el- . arányban nyert meg.

Y.. ftugus^tus -23."tiszteletére -laagyszatiásu sport-- < 
y§3i®epsé^e^et rendez a Testnevelési és Sportbizottság

Felszabadulásunk óta a sport 
Népköztársaságunkban roham
léptekkel fejlődött. Pártunk és 
kormányunk gondoskodása és 

. állandó irányítása s a szovjet 
tapasztalatok felhasználása ‘tet
te lehetővé, hogy 1944. Augusz
tus 23 óta szébbnéluszebb meg
valósításokat érjünk el. -

Számos’ = nagyböf ogadóképes- 
ségü . stadion, sportpálya, sport
telep, uszoda és- sportcsarnok 
épült. Szovjet mintára tömeg-

szovjet technika példája nyo- ünnepségeket rendez 11 sportág
mán káderiskolákban és szak- bán: atlétika, kosárlabda, ke- 
tanfolyamokon képezték ki. rékpár, labdarúgás, torna, bir- 

Sportmozgalmunk erőtelje— kózás, asztalitenisz, turisztika, 
sen járult hozzá a munka tér- úszás, teke, autó és motorkerék-
melékenységének fokozásához, a pár. Az .egyes , sportágakban 
dolgozók életszínvonalának eme-
léséhez, ifjúságunk kommunista 
szellemben, való neveléséhez és 
a világot- átfogó nagy' békeharc
hoz, amelynek élén a legyőzhe-
ietlen Szovjetunió és annak

már meg is kezdődtek a küzdel-
mek az'ifjúsági csapatok részvé
telével, :amelyet egyben az 
MVK sp ortkomplexum kéretében 
rendeznek. Minden sportágban 
a győzteseken kívül külön dija-

nagy vezetője, Sztálin elvtárs zásban részesítik azokat á 
alapon szervezték meg sport- áll-- - • sportközösségekét, amelyek Au-

' A kolozsvári Testnevelési és gusztus 23 'tiszteletére á
*7. több sportolójukat mozgósítják

mozgalminkat, bevezették ; az . _ __ _ ..
MVK sportkomplexum verse- Sportbizottság Augusztus 23‘.
nyeit, sportembereinket pedig a tiszteletére nagyszabású sport

A Szovjetunió
sportolói, a XI. Nyári Főiskolai Vi- állnak 33 győzelemmel, mig harma-

az- egyes versenyszámokban.

MINDHÁROM TORDAI CSAPAT 
GYŐZÖTT KOLOZSVÁRON

MAXIM 
„Vasököl.” 
5, 7 és 9

GORKIJ MOZGÓ: •
Előadások kezdete: 

órakor. Vasárnap 3. 5, t
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

URÁNIA MOZGÓ: Augusztus 
11—17-ig: Ördög völgye. ElőadáJ 
sok kezdete: 5. 7. 9 órakor. Szem-
baton. vasárnap 3. 5. 7 
kor. Vasárnap délelőtt 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ:
gyermeke. ( 
feliratokkal).

és
11

A
(Színes film.

3. 5. 7, 9 órakor.

9 órat- 
órakor

Duna 
magyar

Előadások kezdete:

előtt 11 órakor matiné.
Vasárnap dél'

AZ ANTONIO CIRKUSZ
Hétfőtől, augusztus 13-tól bemutatja 3. számú uj műsorát

Birkózás a medvével. Idomított sertések. Ember az autó alatt. 
Ezenkívül érdekes, szebbnél-szebb akrobatikus számok és szellemes 

komédiák! :
, OLCSÓ HELYÁRAK!

A Cirkusz állatkertjét naponta reggel 9 órától megtekintheti a 
közönség!

Csütörtökön szombaton és vasárnap délután fél 5 órakor matiné!

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztosító Társaság R. T. Bukarest

Az 1951.' julius 31-én a fen’-i Társaság Vezérisazgatóságanai Bu
karest. str. Doamnei *12  szám alatt a sorsolásos nép- és kollektív 
biztosítások, valamint az orvosi vizsgálatos és sorsolási joggal fel
ruház ott életbiztosítások, kisorsol ásónál a következő betüösszeve- 

téseket sorsolták ki:
D U L Y J T L Z O C U S O D W

; Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS/. Válto

zó. általában tovább csökkenő fel
hőzet. nyugaton már napos Wő. 
Keleten és a hegyvidékeken dél- 
után kisebb záporeső. esetleg zi
vatar. Mérsékelj ’ ésnallti, ésizakkei

Apróhirdetés
ELVESZETT Berecz Gyula, Ko- 

lozsvár. Mateotti-utca 4. irattasw 
káia az összes, iratokkal. Megta-< 
Iá’ója juttassa el a fenti címre..— 
ELADÓ,. modern bútor, kombinált 
szoba, kombinált szekrény.. író
asztal. kanapé székekkel., kis asz- 
tál. perzsaszőnyeg, pianínó. Cn- 
sanJutca 6. földszint. — NAGY-

leti szél. Esős éjszakai lehűtés, a 
nappali hőmérséklet .njbóU smei- 
kediík és meghaladja nyugaton , a áanJutca 6 toiaszini. — nm»- 

VARADI három szoba, konvhás.
a légnyomás 758 mm., alig változó, fürdőszobás.. ugyanolyan JkolozsVarAvah nraeKo

kolozsvári bőripari
konyhás lakásomat . hasonló, vagy 
két szoba, kionyhással. Horea-ut sara, nozza aa .eru<aen<au«au?uviu „ nrim qznNVFG

fiú / jelenjei függönyök, asztal sz&ekkel eladó, 
zők számára. augusztus 16-ig meg- Bantu-utca 27. I. emelet 8.

'A
Sandu. ; Repulica-utca 10,

SZAKISKOLA igazgatósága (Bar- 
busse-utcá • 59—61 . .szám) . tudoma-
Sára, hozza az érdekelteknek, hogy

■ - -- - .. — - KOLOZSVÁR. — A tartományi
lágbajnokságon, az első hat verseny- dik helyen, a Nemet Demokratikus labdarugó bajnokság vasárnap; fór 
nap után 41 győzelemmel fölénye- ‘Köztársaság- 7. győzelemmel,, Az- dulójában több ■ meglepetésszerü

- ■ . , „ egyes sportagakban eddig 26 uj fo eredmény volt. Nagyenyeden , a
, sen vezetnek: Második helyen,.-a iskolai világcsúcsot állítottak fel a ,>Herbák ' János-müvek csapata 

Magyar Népköztársaság sportolói . versenyzők. 3;1 (2:0) arányban vereséget szen-
AZ MVK-VERSENYEK JEGYÉBEN KÉSZÜLNEK. A KOLOZS- Ye<íett a helyi Vasas csapatától és 

VÁRI SPORTKÖZÖSSÉGEK AU GUSZTUS ;23. - - > szamosujvan ■ alJ
.. MEGÜNNEPLÉSÉRE lami gazdaság együttese került a

bajnokság élere, amely Szamosuj
váron 5:1 (3:1 arányban győzött 
á Textila ellen. Désen a Lökomo- 
tíva—Spárták (Zilah) mérkőzés 1:1 
(0:1) arányban döntetlenül végzőJ 
dött. Kolozsváron az Építők csa-

KOLOZSVÁR. — Az egyes} • Nagy érdeklődés kiséri a Lo- 
kolozsvári sportközösségek nagy lozsvári _ Akarat és Spárták

Az egyet}

sporttalálkozóját, amelyet Au- 
felszabadulásának hetedik óv- gusztus 23. itiszteletére és a hős 
fordulójára. Sportolóink Ad-- koreai'nép fel$egélyezésére ren~ 
gusztus 23. tiszteletére verseny- deznek. A férfi sakkcsapatver-

lelkesedéssel készülnek hazánk

be léptek. A Vasas sportközös- 
séghez tartozó atléták-, akik a 
munka terén is kitűnő teljesít
ményeket értek el, vállalták 15 
uj egyesületi rekord megjavítá
sát, 15 atléta klass-zifikálását és 
10 uj MVK-jelvény megszerzé
sét. ,

Nagy kitüntetés érte a na~ 
pókban a kolozsvári Vasas női, 
férfi és gyermektornász gár- ‘ 
dáját js. A Vasas-tornászok, 
akik a legutóbbi szebeni sport- 
kollektívák közötti országos 
versenyen az első helyre körük 
tek. A u mi sztn s 23-árn m egh i • 
vast kaptak Bukarestből az Or
szágos Szakszervezeti Tanács 
sportosztályátóL A Vasas tor
nászai _ nagy örömmel vették 
ezt a kitüntető meghívást és nagy 
lelkesedéssel készülnek a buka
resti. bemutatóra.

Ugyancsak Augusztus 23-a 
tiszteletére a kolozsvári Haladás 
sportközösség több számban 
sportversenyeket rendez. Az 
múlt napokban megrendezett 
vivóversenven. n női tőrvívás
ban Telcgdi Mária (Tudomány), 
a férfi tőrvívásban hármas holt
verseny után Hinfz p-’bor (Ha
ladás). a férfi kardvívá'bnn pe
dig Kökössi Mihály (Haladás) 
került ki győztesként.

pata nem jelent meg a tordai Va
sén y után a női sakkcsapatver- sas ellen, amely játék nélkül 3:0 

i— arányban nyerte meg mérkőzését.senyben is az Akarat győzött 
4:2 arányban, mig a női röplab
dában a Spárták 2:0,< a férfi röp
labdában pedig 2:1 arányban 
győzött. A két csapat labdaru
gó találkozójára augusztus 15-
én, szerdán délután 6 órakor ke
rül sor a „Victor Babes“ sta
dionban

A VASUTAS ÖKÖLVÍVÓ 
bajnokságok döntő mérkőzésed 
— amelyen 6 város 50 legjobb 
versenyzője vesz részt — kedden
este 8 órakor folytatódnak 
Lokomotiva Hadsereg-utja 
szám alatti pályáján.

TAIFAS SICOIE

a
5.

hosszabbította. Legalább , négy, ele- ■ 
mi osztályt végzett. 14—16 éves
fiuk iratkozhatnak be s jelentke
zésükkor a következő iratokat
kell benyujtaniok: születési, isko
lai, állampolgársági, vagyoni, va
lamint a szülők foglalkozását és 
fizetést feltüntető igazolványo
kat. Beiratkozni lehet naponta 
7—3 óráig. A felvételi vizsgát vi
dékiek számára augusztus hó 
17-én. helybeliek számára augusz
tus 20-án tartjuk meg. Al felvett 
tanulók 85 százaléka teljes' ösztön
díjat élvez (ingyen koszt, lakás, 
ruházat, talnittatásh vagyoni és 
társadalmi helyzetük szerint. Az 
iskola három éves, cinő- és timár- 
iparí szakmunkáskáderekiet 'képez 
a gyáripar részére

GÉPKOCSIVEZETŐ VIZSGA,

. Elveszettiratoí .
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute pi posesorii lor le 
declará nule de drept in máinile 
oricui s‘ar. afla:

FILIALA CEC DIN ZALAU a 
pierdut recepisa !de éonsemnane 
Nr. 780 din 16 August 1950. emisa 
ne numele lui Opris Dumitru din 
Simleul Sílvaniei in suma de Lei 
8360.—

' Vörös Lobogó (Torda)—Spárták 
5:1 (3:0). Spárták (Marosujvár)— 
Haladás 4:1 (2:0). Lokomotiva (Tor
da)—Dinamó 4:2 (0:0). Az utóbbi 
két mérkőzés szünetében a kolozs- 

, vári Haladás női és férfi sportolói 
igen nagysikerű MVK bemutatót 
tartottak.

Alexandra, a kolozsvári Tudomány 
kitűnő atlétája, az Augusztus 23. 
tiszteletére megrendezett verse
nyen, melyen az egyetemiek ősz- 
szes versenyzői résztvettek, a 200 m. 
női síkfutásban 26.4 mp-es idővel 
uj országos ifjúsági rekordot állí
tott fel

A RNK VASUTAS 
labdarugó válogatottja, a vasutas 
nap alkalmával vasárnap Budapes
ten játszott, ahol 20 000 néző előtt 
4:1 (1:1) arányban legyőzte a Ma
gyar Népköztársaság vasutas vá
logatottját.

A TARTOMÁNYI BAJNOKSÁG 
ÁLLÁSA
I. csoport:

1. Vör. L. Torda
2. Spárták Zilah
3.
4.
5.
6.

Vas ás Kvár
Vasas Mujvár
Vasas Torda 
Lók Dés

7. Spárták
8. Építők

Kol.

11
12
11
10
11
12
10
11

9 
5
3
4
4
3 
2
1

1
3
6 
4
3
3 
3
3

1
4
2 
2
4
6
5
7

41:11
23:23
23:18
15:16
21.17
20:27
15:25
10:17

19
13
12
12
11

9
7
5

H. csoport:
1
2.
3.
4
5.
6.
7. 
8
9

All. G. Szvár
Hcrbák János 
Textlla
Vasas Ncnyed 
Lók. Torda 
Spárták Újvár 
Haladás 
Dinemo 
Láng Egeres

12
12
13
12
13
12
12
12
12

9 
9
7
6 
4
4
3
3
3

2
1
3
2
2 
0
2 
1
1

1
2
3 
4
7
8
7
8 
8

34:13 
46:13 
27:20 
21:20 
23:26 
20:25 
22:34 
21:37 
24:40

20
19
17 |
14 1
10 ।

8
8
7
7

A kolozsvári Milícia forgalmi ügy
osztálya közli, hogy folyó, évi au
gusztus 13 és 20 között a kolozs
vári 10. számú szakmai átkénző- 
.ískotában gépkocsivezető vizsgái 

. kát tartanak. Vizsgára jelentkez
hetnek: a gépkocsivezető iskolát 
végzettek, továbbá azok, akik a 
Milícia vezérigazgatóságától külön
leges engedéllyel rendelkeznek, va
lamint azok, akik a 295940—1949 
rendelet 62. Szakaszának rendel
kezései alá esnek. A vizsgákra be
iratkozni Vehet i augusztus 13Jtól 
kezdve, reggel 8 és déli 2 óra 
között a Kolozsvár-tartományí 
Milicía forgalmi ügyosztályán. A 
vizsgára jelentkezőknek a követ-1 
kezd iratokat kell benyújtaniuk: 
1. 20 lejes bélyeggel ellátott kér
vény. 2. A gépkocsivezető-iskola 
bizonyítványa, vagy a Milícia ve
zérigazgatósága által elismert ha- 
sonló bizonyítvány. 3. Legkeve
sebb 4 elemi végzettséget igazoló 
bizonvitvánv 4. 3 hónapnál nem 
régebbi biintettenségi bizonyít
vány. 5, A noliklinika által kiállí
tott orvosi bizonyítvány. 6. Két 
darab 3x4 cm nagyságú fénykén

GHIDRAI GHEORGHE. Cluj. 
Str Motilor 23. Permisül de cir- 
culatie pentru bicicleta Nr. 3001, 
eliberat de Militía Cluj.

GYÖRGY ALEXANDRU. 
Str. Tudor Vladimirescu 
Buletinul de ínseriere Nr.

Clui. 
Nr. 7. 
19.031.

György Susana. Nr. 19 032. elibe
rat de Militía Viseul de Jós. Re- 
giunea Maramures.

KERESZTES ZOLTÁN Clui. 
Str Armata Rosie Nr. 1. Buletin 
de ídentitate Nr. 21.031. eliberat 
de Militía Clui.

LOTTÖ SPECIAL
(Különleges Lottó)

Egy számmal la nyerhet!
IIUZAS AUGUSZTUS 15-ÉN

Egy sorsjegy ára 100 lej 
Siessen vegye meg sorsjegyét!

Centrul I’oiigraíic Nr. 7 C’uj, lntrepr. Ind. de Stat„ Str. Brossai Nr. 7.

Felhívjuk bizományosainkat, 
hn-zv elszámolásukat sürgőién 

kükljék be
.VILÁGOSSÁG” kiadóhivatala

Kolozsvár, Molotov’Ulca 16.

V b H g o s s á
Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF

Szerkesztősbe: Horea-ut 6. H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó, 
hivatal: Molotovutoa 1®. Tel®*  

fon: 19—11,

Tn-rn post. piát, in nám, conf. Dir. Gén. PTT*  No. 89925—1ÍM8


